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1. Beschrijving resultaten 
In totaal vulden 28 participanten de enquête in. Niet elke vraag was verplicht, vandaar varieert het aantal responsen 

per vraag.  

De vragenlijst werd voor 72% door preventieadviseurs (21) ingevuld, daarnaast vulden 4 arbeidsgeneesheren, goed 

voor 14% deze in. Onder overige vallen 3 preventieadviseurs die naast deze functie ook nog een andere functie 

uitoefenen wat eigenlijk neerkomt op 83% preventieadviseurs (24).  

Functie in het bedrijf # % 

Werkgever 1 3 

Preventieadviseur 21 72 

Arbeidsgeneesheer 4 14 

Overig 3 10 

Totaal 29 100 

 

 

1.1. Algemene kenmerken van de participerende bedrijven 
Onderstaande tabel geeft de samenstelling naar bedrijfsgrootte weer van groot naar klein. Er zijn meest bedrijven 

van de grootste klasse (7) en minst van de klasse 500 – 999 werknemers (1). 

 Indeling naar bedrijfsgrootte # % Grootste aantal participanten 

1000 of meer werknemers 7 27 

↓ 

200 - 499 werknemers 5 19 

50 - 99 werknemers 4 15 

100 - 199 werknemers 4 15 

20 - 49 werknemers 3 12 

< 20 werknemers 2 8 

500 - 999 werknemers 1 4 

 Totaal 26 100 Kleinste aantal participanten 

 

 

De grootste groep (40%) situeert zich in de industrie. 

Onder overig worden andere opties gegeven zoals een 

opleiding/onderwijs, retail en productie voeding. Deze zijn 

waarschijnlijk respectievelijk ook bij overheid en industrie 

onder te brengen. 
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De meeste activiteiten (47%) blijken zich te situeren in de secundaire sector: verwerken grondstoffen en voedsel, 

gevolgd door de tertiaire sector: verkoop goederen/diensten (20%). 

 

 

 

Dit sluit aan bij de aard van de activiteiten waarbij de helft van de participanten instaat voor (o.a.) productie. Onder 

overig komen aan bod: Research, diensten, openbaar bestuur, consulting, onderwijs/opleiding.  

 

 

Er is geen uniformiteit wat betreft de verwerkte stoffen. 

 

Tot slot blijken iets minder dan 1/3e van de bedrijven (9) nationaal te zijn, een ander derde multinationaal (10) en 

20% non-profit (6). 2 bedrijven zijn beursgenoteerd. 
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1.2. Preventie betreffende het gehoor in het bedrijf 
13 Interne diensten voor Preventie en Bescherming op 

het Werk bestaan uit één preventieadviseur, waarvan 

twee uitgebreid zijn met een arbeidsgeneesheer en 

eentje daarvan heeft ook paramedisch personeel.  

12 Interne diensten voor Preventie en Bescherming op 

het Werk bestaan uit meerdere preventieadviseurs 

waarvan twee diensten ook administratief personeel 

heeft en één daarvan ook paramedisch personeel. Twee 

daarvan hebben naast de preventieadviseurs ook nog 

een arbeidsgeneesheer en paramedisch personeel. Drie 

diensten stellen alle voorgaande personen tewerk: 

preventieadviseurs, arbeidsgeneesheer, paramedisch en 

administratief personeel. 

Logischerwijs blijkt dat hoe groter de bedrijven worden, 

hoe meer kans op meerdere preventieadviseurs. 

 1 preventieadviseur Meerdere preventieadviseurs 

< 20 werknemers 2 / 

20 - 49 werknemers 2 1 

50 - 99 werknemers 3 1 

100 - 199 werknemers 3 2 

200 - 499 werknemers 2 3 

500 - 999 werknemers / 1 

1000 of meer werknemers 1 (+ Arbeidsgeneesheer) 6 

 

 

1.2.1. Uitvoeren geluidsmetingen  
Bij het navragen wie de geluidsmetingen uitvoert blijken dit vooral IDPBW’s te zijn, gevolgd door de EDPW’s.  

Uitvoerende instanties # % 

Interne dienst voor Preventie en Bescherming op het Werk 13 46 

Externe dienst voor Preventie en Bescherming op het Werk 10 36 

Erkend geluidsbureau 2 7 

Overig (zie verder) 3 11 

Totaal 28 100 

Er is geen trend te zien tussen bedrijfsgrootte en uitvoerende instantie. 

IDPBW geven aan dat de geluidsmetingen bij 10 bedrijven gebeuren door preventieadviseurs, waarvan één in 

combinatie fysicus en de andere ook ingenieur is, één bedrijf beroept zich op een audioloog en twee bedrijven op 

een ingenieur. 

6 bedrijven die beroep doen op de EDPBW geven aan dat dit preventieadviseurs zijn waarvan één in combinatie 

fysicus en de andere ook ingenieur is. 4 bedrijven hebben geen idee welke opleiding de personen op de EDPBW 

genoten. 

één 
preventieadviseur

13

+ arbeidsgeneesheer (1)

+ arbeidsgeneesheer

+ paramedici (1)

meerder 
preventieadviseurs

12

+ administratief personeel 
(1)

+ administratief personeel

+ parmedici (1)

+ arbeidsgeneesheer

+ parmedici (2)

+ administratief personeel

+ arbeidsgeneesheer

+ parmedici (3)
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Bij de erkende bureaus geeft 1 bedrijf aan dat dit een ingenieur is, de andere weet het niet. In de meeste gevallen is 

de persoon die geluidsmetingen in een bedrijf uitvoert een preventieadviseur van opleiding.   

De 3 overige bedrijven geven aan dat het om een audioloog gaat waarvan deze in 2 bedrijven nog in opleiding 

waren. 

 

Geluidsmetingen door Externe Diensten voor Preventie en Bescherming op het werk 

De 10 bedrijven die aangeven samen te werken met een EDPBW doen dit met volgende diensten: Adhesia 2x, 

Attentia, CLB EDPWB vzw, Mediwet, Mensura 2x, IDEWE 2x, SPMT-Arista vzw. 

Geluidsmetingen door erkende geluidsbureaus 

De  2 erkende geluidsbureaus die hier aangehaald worden zijn: 

 Fonds voor Beroepsziekten 

 DBA plan 

Het valt op dat geen enkel door de FOD WASO erkend bureau geluidsmetingen uitvoert bij deze bedrijven. Bij nadere 

analyse blijkt dat het bureau DBA plan werd ingeschakeld i.k.v. VLAREM i.p.v. de ‘Codex over het welzijn op het 

werk’. VLAREM is niet relevant i.f.v. deze vragenlijst. Het is niet duidelijk wat bedoeld wordt met het ‘Fonds van 

Beroepsziekten’ als erkend geluidsbureau. 

Overige instanties die geluidsmetingen uitvoeren 

De 3 overige bedrijven doen beroep op de leverancier van gehoorbescherming of op de Arteveldehogeschool (2). 

Bepalende factoren bij keuze voor bovenstaande instanties 

De interpretatie van deze factoren gebeurt a.d.h.v. de optie die het meest gekozen werd. Dit is dus een uitmiddeling 

van de antwoorden, bijzonderheden worden echter wel toegelicht. Op de vraag waarom de bedrijven voor 

bovenstaande personen kiezen om de geluidsmetingen te laten uitvoeren, komt volgend antwoord: 

De belangrijkste factoren blijken te zijn (waarbij 30% 9 bedrijven representeert): 

 Er is vertrouwen in deze partner (30% als belangrijkste reden – 33% dit speelt mee) 

 Uitmuntende expertise (23% als belangrijkste reden – 30% dit speelt mee) 

De factoren die als meest neutraal worden aangegeven (waarbij 70% 21 bedrijven representeert): 

 Aangeboden in een pakket met andere risicobeheersing (73%) of gehoortesten (77%)  

 Er zijn geen alternatieven gekend (70%)  

 De samenwerking is historisch gegroeid (60%)  
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Bij verdere analyse van de criteria ‘vertrouwen in deze partner’ en ‘uitmuntende expertise’ blijken meer mee te 

spelen bij de bedrijven die kiezen voor een EDPBW of bedrijven die voor nog een andere instantie kiezen.  

 

VERTROUWEN IDPBW EDPBW Erkend 

Belangrijkst 3 3 Leverancier gehoorbescherming 
Arteveldehogeschool 

Speelt mee 3 6 / 

Neutraal 6 1 / 

 

EXPERTISE IDPBW EDPBW Erkend 

Belangrijkst 1 
 

2 
 

Leverancier gehoorbescherming 
Arteveldehogeschool 

Speelt mee 2 6 / 

Neutraal 9 2 / 

 

Wanneer de 2 resultaten van de Arteveldehogeschool bekeken worden, blijkt bij het ene bedrijf dat expertise en 

vertrouwen het belangrijkste zijn, maar dat daarnaast het historisch groeien van een samenwerking alsook het 

onvoldoende kennen van een alternatief ook meespelen. Dit bedrijf geeft als extra opmerkingen: De keuze voor de 

Arteveldehogeschool werd gemaakt om de stagiairs een werkplaats te bieden, alsook het feit dat stagiairs 

gemakkelijker aanvaard worden op de werkvloer dan de externe dienst (eerlijke antwoorden van de arbeiders). 

Het andere bedrijf gaf aan dat de uitmuntende expertise meespeelde, alsook het pakket met andere gehoortesten 

en risicobeheersing. Deze reactie is moeilijker te plaatsen aangezien we normaalgezien enkel geluidsmetingen en 

gehooronderzoek uitvoeren (en dus geen andere risicobeheersing opnemen…). 

Zijn er nog andere redenen waarom deze instantie de geluidsmetingen uitvoert? 

2 bedrijven waarbij IDPBW zelf de geluidsmetingen geven aan dat ze dit doen vanuit goedkopere (al dan niet 

gekoppeld aan praktische) overweging. 1 bedrijf geeft aan enkel een externe partner in te roepen indien de 

apparatuur of kennis niet voorhanden is.  

Wat bieden deze instanties exact aan? 

De interpretatie van de verschillende onderdelen gebeurt o.b.v. een uitmiddeling van de antwoorden. In de helft van 

de gevallen of meer worden geluidsmetingen uitgevoerd, de wetgeving geïnterpreteerd, gehoorbescherming 

voorgesteld en gehoortesten uitgevoerd. 

In iets minder dan de helft van de gevallen wordt een geluidskaart opgemaakt. 

Over het uitwerken van het eindrapport is nog onduidelijkheid, één van beide opties (beknopt of uitvoerig) werd niet 

door iedereen aangeduid.  

Slechts in een derde van de gevallen wordt er teruggekoppeld naar de werknemer of de link tussen lawaai en de 

gehoortesten en gehoorbescherming gelegd. 

Het is duidelijk dat niemand een volledige aanpak aan de bron uitwerkt. 

 # % 

Uitvoeren geluidsmetingen 22 81 

Interpretatie wetgeving 17 63 

Voorstellen gehoorbescherming 17 63 

Uitvoeren gehoortesten 14 52 

Opmaken geluidskaart 13 48 

Suggestie aanpak geluid aan de bron 12 44 
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Suggesties collectieve maatregelen 11 41 

Terugkoppeling van de resultaten naar de werknemer 9 33 

Link tussen lawaai en gehoortesten per werknemer 9 33 

Link tussen lawaai en gehoorbescherming per werknemer 7 26 

Opleiding en voorlichting van de werknemers 5 19 

Uitvoerig eindrapport 4 15 

Volledige uitwerking aanpak aan de bron 3 11 

Andere analyses i.f.v. risicobeheer 3 11 

Beknopt eindrapport 3 11 

Aantal respondenten voor deze vraag 27  

 

Wat is de kostprijs voor het uitvoeren van bovenstaande items? 

8 bedrijven geven aan in de laagste prijscategorie te zitten. Hieronder zitten 4 bedrijven die intern de 

geluidsmetingen uitvoeren. Hiervan is niet geweten of de interne kosten correct ingeschat worden. 2 andere 

bedrijven in deze klasse maakten gebruik van Arteveldestudenten.  

1 bedrijf van 20 – 49 werknemers laat de geluidsmetingen door een erkend geluidsbureau laat uitvoeren. dat 

verklaart de hoge prijs in samenhang met de bedrijfsgrootte 

2 bedrijven van 1000 of meer werknemers geven aan in deze laagste prijscategorie te zitten en toch met een EDPBW 

te werken. Één niet-commercieel bedrijf geeft aan slechts 30% van het bedrijf Leq   80 dBA, maar deze prijs blijft 

toch laag. Het andere grote bedrijf gaat over infrastructuurprojecten op openbare wegen, dus geen vaste 

werkomgeving. 

Opvallend is dat grote bedrijven ofwel in de laagste ofwel in de hoogste prijscategorie terecht komen. Zoals 

hierboven gekaderd, gaat het hoogstwaarschijnlijk om een veranderende werkomgeving en een bedrijf met weinig 

lawaaiblootstelling, ofwel gebeuren de geluidsmetingen intern. 

Een ander opvallend gegeven is dat bedrijven met minder werknemers niet sowieso in de laagste prijsklasse zitten. 

Dit toont aan dat elke geluidssituatie apart bekeken moet worden. 

 < 1000€ 1000 – 1499€ 1500 – 2000€ 2000 – 2500€ > 2500€ 

< 20 werknemers / / / 1 erkend 
geluidsbureau 

/ 

20 - 49 werknemers 1 erkend 
geluidsbureau 

/ 1 EDPBW / / 

50 - 99 werknemers 1 EDPBW / 1 EDPBW / / 

100 – 199 werknemers 1 ahs 1 leverancier 
gehoorbescherming 
(Variphone) 

/ / / 

200 - 499 werknemers 1 IDPBW 
1 ahs 

1 EDPBW 
1 IDPBW 

/ / / 

1000 of meer 
werknemers 

2 EDPBW 
1 IDPBW 

/ / / 2 EDPBW 
1 IDPBW 
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Hernemen geluidsmetingen 

46% van de bedrijven (12) geven aan dat er geen regelmaat zit in het uitvoeren van geluidsmetingen. Zoals de titel 

van de vraag ook aangaf, volgen zij waarschijnlijk de wettelijke regel dat metingen bij veranderingen uitgevoerd 

dienen te worden. 

Uitvoeren geluidsmetingen # % 

jaarlijks 2 8 

tweejaarlijks 2 8 

driejaarlijks 2 8 

vijfjaarlijks 3 12 

geen regelmaat 12 46 

Overig 5 19 

Totaal 26 100 

  

De overige bedrijven formuleerden geluidsmetingen uit te voeren bij specifieke situaties, bij klachten en bij wijziging 

omstandigheden (2). Één bedrijf haalde aan tweemaandelijks geluidsmetingen uit te voeren. 

Uit analyse naar verwerkte stoffen toe, blijken de bedrijven die staal verwerken in de groep te zitten die meest 

geluidsmetingen uitvoeren: telkens de situatie op een werkpost wijzigt, tweemaandelijks, jaarlijks, tweejaarlijks en 

geen regelmaat. 2 bedrijven die chemische producten verwerken blijken vijfjaarlijks geluidsmetingen uit te voeren, 

evenals een transportbedrijf. In andere sectoren zijn geen bijzonderheden terug te vinden. 

Tijdspanne (reëel) tussen opstarten geluidsmetingen en krijgen eindrapport/conclusie? 

Een derde van de bedrijven (8) geeft aan dat er ongeveer 1 maand zit tussen het opstarten van de geluidsmetingen 

en het krijgen van het eindrapport/conclusie. Een ander derde van de bedrijven (7) geeft aan het rapport binnen 1 

week of vroeger te ontvangen. Het duurt maximaal 2 maanden alvorens de eindconclusies verkregen worden. 

 

Tijdspanne opstarten geluidsmetingen 
 – eindrapport/conclusie 

# % 

1 à 2 dagen 3 13 

3 à 4 dagen 3 13 

ca. 1 week 1 4 

ca. 2 weken 4 17 

ca. 1 maand 8 33 

ca. 2 maanden 3 13 

ca. 3 maanden 0 0 

ca. 6 maanden 0 0 

overig 2 8 

Totaal 24 100 

 

Het trekken van een conclusie naar uitgebreidheid van rapport en tijdspanne toe is moeilijk aangezien niet alle 

bedrijven dit invullen en dit niet eenduidig is 

Opmerkingen/aanvullingen ‘Preventie betreffende het gehoor in het bedrijf’ 

‘Iedereen die geen persoonlijke gehoorbescherming heeft (bezoekers, tijdelijke werkkrachten, contractors,…) wordt 

verplicht om gehoorbescherming te dragen bij het betreden van een bepaalde afdeling.’ 

‘Mecaniciens krijgen otoplastieken, anderen krijgen oorkappen.’ 
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‘De geluidsmetingen werden zelf uitgevoerd omdat we wisten dat we boven 82 dB zaten op sommige plekken en 

een beslissing wensten te nemen of we tot een algemeen gebod tot het dragen van gehoorbescherming in de ganse 

productie zouden overgaan.’ 

 Bedrijven zijn er mee bezig. 

‘Na klachten van turnleerkrachten (turnzaal, zwembad) bleek dat ook kleuterleidsters met ernstige overschrijding 

van de geluidswaarden te maken hebben.’ 

 

1.2.2. Uitvoeren gehooronderzoek 
Gehooronderzoek wordt bij de meeste bedrijven (21) door de Externe dienst voor Preventie en Bescherming op het 

Werk opgenomen. In bedrijf laat het gehoor controleren door de huisarts. 

Uitvoerende instanties # % 

Interne dienst voor Preventie en Bescherming op het Werk 5 19 

Externe dienst voor Preventie en Bescherming op het Werk 20 77 

Overig 1 4 

Totaal 26 100 

Onder de 5 bedrijven waarbij de IDPBW de gehoortesten uitvoert, zitten drie bedrijven die 1000 of meer 

werknemers tewerk stellen, één bedrijf van 500 – 999 werknemers en één bedrijf van 100 – 199 werknemers. Er is 

opnieuw dus geen trend zichtbaar tussen de grootte van het bedrijf en de uitvoerende instantie. 

In 4 van de 5 IDPBW’s voert een verpleegster de gehoortesten uit, in de overige IDPBW gebeurt dit door een 

Arbeidsgeneesheer. 

In 10 van de 20 bedrijven geven aan dat de Arbeidsgeneesheer van het EDPBW het gehooronderzoek uitvoert, 

gevolgd door 7 bedrijven die aangeven dat dit door een verpleegster van het EDPBW gebeurt. 2 bedrijven geven aan 

dat ze geen idee hebben door wie dit gebeurt. 1 bedrijf heeft hiervoor een audioloog in dienst. 

 

Gehooronderzoek door Externe Diensten voor Preventie en Bescherming op het werk 

De 21 bedrijven die aangeven samen te werken met een EDPBW doen dit met volgende diensten: Adhesia 3x, 

Attentia 2x, CLB EDPWB vzw, IDEWE 6x, Provikmo, Mensura 4x, SPMT-Arista vzw en één bedrijf in onderlinge 

afspraak met Securex, Provikmo en Mediwet. 

 

Bepalende factoren bij keuze voor bovenstaande instanties 

De interpretatie van deze factoren gebeurt a.d.h.v. de optie die het meest gekozen werd. Dit is dus een uitmiddeling 

van de antwoorden. 

De belangrijkste factoren blijken te zijn (waarbij 27% 8 bedrijven representeert): 

 

Net zoals bij de geluidsmetingen blijkt de uitmuntende expertise de belangrijkste factor (37% als belangrijkste 

reden – 27% dit speelt mee) te zijn. Het vertrouwen is niet meer de belangrijkste reden, maar dit speelt ook mee 

(27% als belangrijkste reden – 47% dit speelt mee). 

In tegenstelling tot de resultaten bij de geluidsmetingen, blijkt het pakket met andere medische check-ups ook mee 

te spelen (33% als belangrijkste reden – 47% dit speelt mee) om voor deze partner voor gehoortesten te kiezen. 

De factoren die als meest neutraal worden aangegeven (waarbij 57% 17 bedrijven representeert) 

Het pakket met geluidsmetingen is echter opnieuw een neutrale factor (57%), net zoals het historisch gegroeid zin 

van een samenwerking (47%) of geen andere alternatieven (63%). 
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Zijn er nog andere redenen waarom deze instantie de gehoortesten uitvoert? 

1 bedrijf geeft aan dat ze dit doen vanuit goedkopere en praktische overweging. Een ander bedrijf geeft aan dat er 

extra gehoortesten door Lapperre uitgevoerd worden i.f.v. het maken van gehoorbescherming op maat. 

Wat bieden deze instanties exact aan? 

Uit onderstaande tabel blijkt dat tonale audiometrie nog steeds de meestgebruikte gehoortest is. De terugkoppeling 

naar de werknemer gebeurt iets meer dan bij de geluidsmetingen (42% t.o.v. 30%). 

 # % 

Gehoortest d.m.v. tonale audiometrie (koptelefoon) 18 75 

Terugkoppeling werknemer betekenis resultaat 10 42 

Advies naar doorverwijzing huisarts/NKO-arts 10 42 

Kijken in de gehoorgang (otoscopie) 9 38 

Koppeling evt. bestaand gehoorverlies en gehoorbescherming 8 33 

Koppeling evt. bestaand gehoorverlies en lawaaiblootstelling 7 29 

Geen idee 5 21 

Terugkoppeling opleiding en voorlichting werknemers 5 21 

Uitvoeren geluidsmetingen 5 21 

Andere analyses i.f.v. andere medische check-up 4 17 

Gehoortest d.m.v. oto-akoestische-emissies 1 4 

Gehoortest d.m.v. spraak-in-ruistest (SPIN) 0 0 

Overig 0 0 

Aantal respondenten voor deze vraag 24  

 

Om de hoeveel tijd wordt het gehoor getest? 

15 bedrijven jaarlijks 

11 bedrijven conform de bepalingen 

1 overig: niet: lawaaiblootstelling in onderwijs onderschat, geen gehoortesten m.u.v. persoonlijke klachten bij de 

huisarts… 
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1.3. Exploratie Sonahs 
18 bedrijven gaan door met de enquête betreffende het gedeelte van Sonahs 

Interesse per item betreffende geluidsmetingen 
Er werd de bedrijven gevraagd om per item weer te geven of iets al dan niet interessant was en of men hierin wilde 

investeren ja dan neen. Alle 18 overgebleven bedrijven vullen dit voor elk item in. 

 Geluids-
kaarten 

Sugg. 
aanpak 
bron 

Sugg. coll. 
maatreg. 

Voorstellen 
geh. besch. 

Terugkopp. 
WN 

Opl. en 
voorl. 

Link lawaai 
en geh. 
test per 
WN 

Link lawaai en 
geh. besch. per 
WN 

uitvoerig 
eind-
rapport 

II 12 14 12 14 11 11 12 12 13 

IN 4 3 5 3 4 6 5 5 4 

NN 2 1 1 1 3 1 1 1 1 

 18 18 18 18 18 18 18 18 18 

Legende 

II= interessant, in investeren 

IN = interessant, niet in investeren 

NN= niet interessant, niet in investeren 

Alle items worden slechts door 1 bedrijf als niet interessant beschouwd, behalve de geluidskaarten door 2 bedrijven 

en de terugkoppeling van de resultaten naar de werknemer door 3 bedrijven. Hierbij haalt 1 respondent aan dat hij 

dit laatste als taak van de bedrijfsarts ziet  

De meeste items worden door 11 à 12 bedrijven interessant bevonden. 13 bedrijven vinden een uitvoerig 

eindrapport interessant en willen hierin investeren, terwijl 14 bedrijven suggesties de aanpak aan de bron en de 

voorstellen tot gehoorbescherming interessant vinden en hierin willen investeren.  

6 bedrijven geven aan dat ze de opleiding en de voorlichting van de werknemers wel interessant vinden, maar hier 

niet willen/kunnen in investeren. 

5 bedrijven geven aan geen investeringen te doen wat betreft suggesties tot collectieve maatregelen en ook geen 

link per werknemer en het gehoor en de gehoorbescherming. Één bedrijf merkt hierbij op dat collectieve 

maatregelen bij hen praktisch onhaalbaar zijn.  

Één respondent haalt aan dat het budget in het onderwijs dermate laag is dat er geen geld overblijft voor 

investeringen/veiligheid op vlak van gehoor.  

Bedrijven gaven volgende opmerkingen i.v.m. het al dan niet investeren: 

 Metingen en testen werden recent uitgevoerd en zullen niet onmiddellijk herhaald worden. Op langere 

termijn (2 tal jaar) kan de situatie dus anders zijn, zodat we wel willen (of moeten) investeren. 

 Investeren moet uiteindelijk geld opbrengen, daarom zal vooral in de aanpak geïnvesteerd worden. Dat is 

ook het moeilijkste. Wie op dat vlak specifieke kennis of oplossingen kan aanbrengen, betekent een 

meerwaarde.  

 Gekende problematiek, te grote investering, praktisch moeilijk verwezenlijkbaar. 

 Uit ervaring zal er niet ingegaan worden op bepaalde items 

 bij de opbouw van de kennis in nieuwe welzijnsdomeinen moeten keuzes gemaakt worden. De keuze was: 

onmiddellijk interessant = investeren , pas later interessant = niet investeren  

 Niet interessant wegens interne expertise 
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Kostprijs in overeenstemming met het uitvoeren van 9 bovenstaande taken in 1 pakket: geluidsmetingen en 

toepassing van de wetgeving 
8 bedrijven geven aan prijs onder 1500€ aan, de andere 7 erboven.  

Kostprijs pakket # % 

< 1000€ 4 26,6 

1000€ - 1499€ 4 26,6 

1500€ - 1999€ 3 20 

2000€ - 2500€ 3 20 

>2500€ 1 6,6 

 15  

 

Tijdspanne optimaal tussen opstarten geluidsmetingen en krijgen eindrapport/conclusie? 

De helft van de bedrijven geeft aan dat alles optimaal binnen 1 maand gebeurt.  

 

Tijdspanne optimaal? # % 

1 à 2 dagen 0 0 

3 à 4 dagen 0 0 

ca. 1 week 1 6 

ca. 2 weken 4 22 

ca. 1 maand 9 50 

ca. 2 maanden 2 11 

ca. 3 maanden 0 0 

ca. 6 maanden 0 0 

overig 2 11 

 18  
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Grote lijnen bevraging gehooronderzoek 
Onderstaande grafieken geven de responsen weer i.v.m. gehooronderzoek. 

 Otoscopie 

 

 TA  

 

 OAE onvoldoende gekend (6/18 bedrijven) 
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 SPIN nog minder gekend (9/18) 

 

 Koppeling evt. bestaand gehoorverlies en lawaaiblootstelling 

o II 7/18 

o IN 8/18 

 

 Koppeling evt. bestaand gehoorverlies en gehoorbescherming 

o II 8/18 

o IN 8/18 

 

 Terugkoppeling WN en betekenis resultaat 

o II 10/18 

o IN 5/18 
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 Terugkoppeling opleiding en voorlichting 

o II 9/18 

o IN 7/18 

 

 Advies doorverwijzing huisarts/NKO-arts 

o II 9/18 

o IN 5/19 
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Waarom bepaalde items als ‘niet in investeren’ aangeduid? 

 moet jaarlijks onder dezelfde omstandigheden gebeuren wat moeilijk realiseerbaar is. 

 Niet in investeren : vooral omwille van de onduidelijkheid van de onmiddellijke meerwaarde 

 interessant - niet investeren heb ik gekozen niet omdat het niet nodig is maar omdat dit reeds allemaal al 

gebeurt hier op het bedrijf Gehoortest d.m.v. oto-akoestische-emissies is een meerwaarde maar momenteel 

is er door de crisis geen extra budget voor deze onderzoeken  

 Zelfde reden : te klein budget in het onderwijs. 

 kan intern gebeuren 

 

Wat zou volgens u interessant kunnen zijn voor de Ahs als speler op de markt? 

Uit onderstaande figuur blijkt dat het hanteren van een goedkopere prijs indien er samenwerking met studenten is, 

als grootste meerwaarde voor Sonahs gezien wordt.  

Als 2e belangrijkste met 10 bedrijven komen naar voor de lagere prijs zonder inboeten kwaliteit alsook een 

uitgebreider eindrapport komt naar voor.  

9 bedrijven geven aan dat ze het ook een meerwaarde zouden vinden als de opleiding en voorlichting in het pakket 

vervat zou zitten.  

8 bedrijven geven aan dat ze voor de Arteveldehogeschool zouden kiezen o.w.v. de grotere expertise. Één bedrijf 

licht toe: Meerwaarde voor ons zou liggen in expertise van oplossingen. In kantoor zou dat ook gaan over 

spraakverstaanbaarheid. In productie welke systemen om geluid bij bron aan te pakken, welke technische 

oplossingen en efficiëntie ervan (akoestische plafonds/wanden, tegengeluid,...).  

Wat uit persoonlijke interviews naar boven kwam, ahs als onafhankelijke partner, komt hier niet naar voor. 
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Opmerkingen bij bovenstaande vraag 

 In 2013 hebben 2 studentes van jullie school bij ons stage gedaan en hebben zij de geluidssituatie gemeten 

en in kaart gebracht. Bij vergelijking met vroegere testen uitgevoerd door onze arbeidsgeneeskundige dienst 

waren de conclusies dezelfde. De kost van de stagaires t.o.v. de kost van de arbeidsgeneeskundige dienst 

was een groot voordeel.  

 Ik zie geen directe nood voor een extra speler op de markt , mogelijk is dit project interessant voor de 

ondersteuning van externe diensten  


